

大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办:大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第1001/HS号 第2761期 本期4版
新闻热线:0714-5392320 2014年10月17日 星期五 农历甲午年九月廿四

铜绿山矿积极准备公司重点工程投产试车

本报讯 10月12日早8点,在铜绿山矿XII号矿体混合肥和选矿扩能改造工程现场,该矿各级管理人员一字排开,一场环境整治劳动开展得热火朝天,标志着该矿这两项重点工程试车进入倒计时。

2010年6月19日,公司矿山建设工作会在铜绿山矿隆重召开。会议提出,坚持资源开发战略,尽快将资源优势转化为经济优势,为打造湖北省有色金属千亿产业提供资源保证。公司矿山建设由此掀开了崭新的篇章。铜绿山矿XII号矿体混合肥和选矿扩能改造工程在各级领导的大力支持和广大建设者的共同努力下,按照时间进度要求,2014年即将投产试车,矿区将呈现出三区并

立、三井并耸的喜人面貌。据了解,近日将举行XII号矿体混合肥和选矿扩能改造工程试车仪式,届时中国有色集团领导和大冶有色集团领导将共同参加仪式。铜绿山矿本着简朴、激励的原则,制定了活动方案。连日来,全矿上下在保证正常生产经营的基础上,抓紧新厂房企业文化标识制作、矿山建设成果展览、设备安装调试等工作。特别是针对工程建设尾期建筑垃圾多、清理难度大等问题,先后组织全体党员和各级管理人员,在划分的责任区内多次开展义务劳动,矿领导带头坚守现场协调指挥,全矿上下以全新面貌迎接这一激动人心的历史时刻到来。(柯志鹏)

“职工的智慧是无穷的”

——中国有色集团总经理罗涛到公司调研(二)

改革创新 提质增效



▲10月16日,中国有色集团总经理罗涛(前排中)到冶炼厂调研。这是公司董事长、党委书记张麟和总经理翟保金与罗涛一起,在电解二车间创新工作室观看车间工艺管理组副组长蔡桂明(前排右一)创新项目演示和车间的PPT成果展示。

本报讯 10月16日,冶炼厂澳炉在蓝天下矗立,中国有色集团总经理罗涛迈着稳健的步伐走进冶炼厂区,在参观并调研了熔炼车间职工创新工作室、电解二车间职工创新工作室、电解二车间阳极班职工创新工作室后竖起大拇指说:“职工的智慧是无穷的,你们了不起!”公司董事长、党委书记张麟,中国有色集团办公厅主任刘景等参加调研活动。

“创新是企业永恒的主题,能管一辈子”

在澳炉主控室,罗涛的到来激起了现场职工热情的掌声。

冶炼厂熔炼车间生产一班班长邵志村高兴地说,这是他第二次见到罗总,心里很激动啊。

罗涛在澳炉主控室显示屏上看得十分认真,并不时向技术人员询问工艺流程和技术指标。当得知澳炉的建成创下了“七个世界之最”,并于2013年荣获国家优质工程奖时,罗涛竖起了大拇指,并露出灿烂的笑容。

走进熔炼车间职工创新工作室,墙上一字排开的国家创新型发明专利图片引起了罗涛的注意。

熔炼车间职工创新工作室由澳炉24名技术骨干组成,主要针对澳炉进行技术创新。澳炉是目前铜行业最先进的冶炼炉,其

技术引自澳大利亚,但是该炉的设计、制造全部由中国人完成。冶炼厂熔炼车间职工创新工作室目前已完成28项重大技术改造,7项改造成果先后获得国家专利。澳炉每小时可以吞进200吨铜矿原料,单位能耗是原来冶炼炉的一半,在火法炼铜领域处于世界领先地位。

罗涛说:“创新是企业永恒的主题,能管一辈子,冶炼厂把我们的人才优势、技术优势、管理优势转化成了经济优势,澳炉的产能、节能减排和经济技术指标都达到了国内一流水平,这是职工智慧的结晶,你们很了不起!”

离开澳炉时,罗涛拉着冶炼厂熔炼车间主任骆伟的手说:“职工的智慧是无穷的,你们要呵护、支持职工的这种首创精神,谢谢你们,你们辛苦了!”

“这哪里是问题之星,分明是问题克星”

冶炼厂30万吨铜加工清洁生产示范项目是做大做强有色的发展工程,希望工程,该项目于2011年8月4日开工建设,罗涛出席奠基仪式并发表重要讲话。

时隔3年多,罗涛决定去这里看看变化。

沿着干净整洁的过道,罗涛一行走在由1032个电解槽面组成的方阵里。这里行车往

来穿梭,两组“机器人”正在进行有节奏的剥片作业,放眼望去,宽阔的厂房犹如希望的田野,蔚为壮观。

发展的力量在电解槽里脉动,发展的希望在人们的脸庞绽放。罗涛看得很认真、问得很仔细,脸上不时露出赞许的笑容。

在由30万吨铜加工清洁生产示范项目组建的电解二车间职工创新工作室里,罗涛被这里的创新创效成果所吸引。

电解二车间职工创新工作室主要围绕公司精益化管理要求,创造性地提出了“3U”工作法,即运用三项管理形成创新源泉,打造一个全员创新机制,通过流程化固化创新成果,最终达到提升全员素养、建设一支高素质职工队伍的目的。截至2014年9月,创新工作室共收到问题312项,取得创新改造成果151个,创造经济价值1000万元。

罗涛看到墙上展板里张贴着电解二车间出装班副班长梅细球的“问题之星”图片,他感到很好奇。当弄明白“问题之星”不是自身有最多问题的人,而是解决生产难题最多的明星时,罗涛笑着说,这哪里是“问题之星”,分明是“问题克星”啊。

罗涛的幽默话语,引来现场一片笑声。

“蔡桂明是创新之星,我要向你学习”

今年40岁的蔡桂明是电解二车间工艺

管理组副组长,从1994年开始就一直从事冶炼法工作,经验丰富、创新能力强。

在电解二车间创新工作室里,蔡桂明向罗涛演示了由他创新的“延长LAORX过滤布使用周期”方法。随后,罗涛还坐下来认真观看车间改善创新PPT成果展示。看到由一线职工创造出来的这么多创新成果和发明专利,罗涛十分高兴。

这时,创新工作室相关负责人请罗涛签名留念。

罗涛欣然提笔,写下了“蔡桂明同志是改革创新之星,我要向你学习!”并签上了“罗涛”的名字。

蔡桂明接过签名激动地说,这是一种最好的奖励,他将更加努力地在生产中挖潜增效、改革创新,多为企业作贡献。

在冶炼厂的调研活动中,罗涛还参观了冶炼厂展示中心、观看了冶炼厂推动自主管理巡回图片展览,并到电解二车间阴极班、阳极班、槽面七班等地看望职工并与职工座谈。

罗涛每到一处都亲切地与职工握手问好,受到职工们的热烈欢迎。

公司总经理翟保金、工会主席张建强等参加了上述活动。中国有色集团投资部、企业发展部、人事部、党群工作部、统战处等部门负责人参加了调研。

(王克礼)

新疆萨热克铜矿投产后形势喜人

本报讯 10月13日,从新疆萨热克铜矿生产管理部获悉,该矿自从10月1日投产以来,截至11日,共处理矿石量44207吨,生产形势喜人。

该矿于7月29日负荷试生产后,对选矿流程工艺、设备、仪表等方面存在的问题进行了集中整改。8月26日,该矿3500吨/天采选项目进行了为期30天的试生产,选矿工艺流程运行畅通,供电、供水、排水

(叶志海)

公司职工决战四季度 奋力冲刺全年目标

本报讯 进入四季度,公司职工全力冲刺全年目标争创佳绩,各单位捷报频传。

公司各单位瞄准全年目标,精心组织,科学调度,加强设备巡检、安全检查等日常工作,确保生产正常运行。与此同时,各单位进一步掀起劳动竞赛高潮,激发职工的生产积极性、主动性和创造性。冶炼厂自9月份冰铜产量创历史新高后,继续采取有效措施保持稳产、高产。铜绿山矿通过

成立采掘一车间和二车间,强化生产组织,并做好采掘、采充、采选平衡,开足马力确保完成全年12000吨矿山铜的生产任务。稀贵厂精心组织生产,白银产量增幅保持在每日平均800余公斤的水平。

目前,各单位均抓住四季度的关键时期,抓紧做好生产经营和重点项目建设工作,为公司年内实现千亿目标争作贡献。

(张国平)



导读

“掘进”新时代

——铜绿山矿新一轮矿山建设纪实

“奏响”主旋律

——铜绿山矿党建工作纪实

2版

3版